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Question 1. (5pts) Soit (X, τ ) et (Y, τ ′) des espaces topologiques et A,B ⊆ X des sous-
ensembles. Les questions a) et b) sont indépendantes.

a) Montrer que A ∩ B ⊆ A ∩ B.

b) Montrer que si A est fermé dans X et B est ouvert dans X, alors A\B est fermé dans X.

Question 2. (10pts) Soit (X, τ ) et (Y, τ ′) des espaces topologiques et f :X → R, g:Y → R
et h:X → Y des fonctions continues. L’espace produit X × Y est muni de la topologie
produit. Les questions a) et b) sont indépendantes.

a) Montrer que E = {(x, y) ∈ X × Y | f(x) < g(y)} est ouvert dans X × Y .

b) Montrer que si X est connexe, alors G =
{(

x, h(x)
)
∈ X × Y | x ∈ X

}
est connexe.

Question 3. (10pts) Soit (X, τ ) un espace topologique, id:X → X; x 7→ x l’identité et
x0 ∈ X un point fixé. On suppose que id est homotope à la fonction constante c(x) = x0.
Montrer que X est connexe par arcs.

Question 4. (10pts) Soit (X, τ ) un espace topologique et (Y, τ ′) un espace compact. L’espace
produit X × Y est muni de la topologie produit. Montrer que la projection π:X × Y →
X; (x, y) 7→ x est fermée, c’est-à-dire que pour tout fermé F de X × Y , π(F ) est fermé
dans X.

Indice. Vous pouvez utiliser le lemme du tube : si W est ouvert dans X×Y et {x0}×Y ⊆ W ,
alors il existe un voisinage ouvert U de x0 dans X tel que U × Y ⊆ W .


